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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην «Volkswagen 
Arena» της Κωνσταντινούπολης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Θεία λειτουργία στον κλειστό χώρο εκδηλώσεων «Volkswagen 
Arena» της Κωνσταντινούπολης τέλεσε ο Πάπας Λέων ΙΔ’, 
αμέσως μετά την επίσημη επίσκεψή του στην έδρα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Φανάρι.

Κατά την λειτουργία παρέστη ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος,
καθώς και άλλοι εκπρόσωποι χριστιανικών δογμάτων που έχουν έδρα την Τουρκία.

Κατά τη διάρκεια της θείας λειτουργίας ο Πάπας αναφέρθηκε στην ανάγκη 
εμβάθυνσης της ενότητας των Εκκλησιών και της κοινής μαρτυρίας αγάπης στον 
κόσμο, τονίζοντας ότι η κοινή παρουσία διαφορετικών παραδόσεων αποτελεί 
«παράδειγμα του πλούτου της Εκκλησίας».
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Ο Ποντίφικας επεσήμανε ότι «4 διαφορετικές παραδόσεις παρούσες δείχνουν τον 
εκκλησιαστικό πλούτο, και οι διαφορές που υπάρχουν αποτελούν “μεγάλα 
χαρακτηριστικά της Εκκλησίας του Θεού”». Πρόσθεσε ότι «ενωνόμαστε όλοι γύρω 
από το ιερό και αυτό είναι ένα δώρο του Θεού… ένας δεσμός αήττητος εξαιτίας 
της χάρης του Θεού».

Σημείωσε ότι η υλοποίηση της ενότητας «εξαρτάται από εμάς, από τις δικές μας 
προσπάθειες» και χρησιμοποίησε ως παράδειγμα τις «γέφυρες του Βοσπόρου», 
υπογραμμίζοντας πως «και η ενότητα χρειάζεται φροντίδα ώστε να παραμείνει 
στέρεη και να ξεπεράσει κάθε είδους δυσκολία».

Ο Πάπας ανέφερε ότι «η Ιερουσαλήμ αποτελεί για μας τον προορισμό μας» και 
κάλεσε σε ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των Εκκλησιών, ώστε «να δώσουμε ένα 
αξιόπιστο σημάδι σε έναν κόσμο απέραντης αγάπης». Υπογράμμισε επίσης ότι «ο 
Οικουμενισμός πιστοποιείται στις διαθήκες και των άλλων Ομολογιών» και ότι «ο 
Χριστός είναι ο Σωτήρας μας… το μήνυμα αυτό παραμένει και για την Καθολική 
Εκκλησία αλλά και για τις άλλες χριστιανικές Εκκλησίες».

Αναφερόμενος στην κοινή προσευχή της προηγούμενης ημέρας, σημείωσε πως 
ήταν «μάρτυρας αυτής της οικουμενικής κοινωνίας», προσθέτοντας ότι «σύμφωνα 
με τον Πάπα Ιωάννη, η θυσία μπορεί να ολοκληρωθεί και σήμερα». Τόνισε με 
έμφαση: «Λέμε “ναι” στην ενότητα και ας ενωθούμε όλοι».

Ο Ποντίφικας έκανε λόγο και για τη σχέση των Εκκλησιών με τα μέλη μη 
χριστιανικών κοινοτήτων, σημειώνοντας ότι σε έναν κόσμο με πολέμους και 
συγκρούσεις, οι Γραφές υπενθυμίζουν ότι «όποιος δεν αγαπά, δεν γνωρίζει τον 
Θεό». Κάλεσε, λοιπόν, «να προχωρήσουμε μαζί, εκτιμώντας αυτό που μας ενώνει 
και γκρεμίζοντας τους τοίχους της προκατάληψης και της καχυποψίας, ώστε να 
μεταδοθεί “ένα ισχυρό μήνυμα ελπίδας και μια πρόσκληση να γίνουμε 
ειρηνοποιοί”».

Κλείνοντας, ο Πάπας συνδέθηκε με το πνεύμα της περιόδου πριν τα Χριστούγεννα, 
καλώντας τους πιστούς «να κατακτήσουμε αυτές τις αρχές» και να διανύσουμε 
«μια πορεία που θα είναι γέφυρα μεταξύ γης και ουρανού». Όπως είπε, «ας 
παραμείνουμε προσηλωμένοι και στις δύο άκρες της γέφυρας… για να βρούμε 
κάποια στιγμή τους εαυτούς μας ενωμένους στον Οίκο του Κυρίου».


